



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

BELÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/3572/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-04-27 15:34**

Parlex azonosító: **HV2DKJR80001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Lukács László György (Jobbik)** országgyűlési képviselő *"Tervezi-e a kormány az e-cigarettákat érintő szabályozás megváltoztatását?"* című, K/3572. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Lukács László György (Jobbik)**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez benyújtott, *"Tervezi-e a kormány az e-cigarettákat érintő szabályozás megváltoztatását?"* című, K/3572. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



BELÜGYMINISZTERIUM

BM/11703-1/2023

Válasz Dr. Lukács László György (Jobbik) K/3572. számú, „*Tervezi-e a kormány az e-cigarettákat érintő szabályozás megváltoztatását?*” címen benyújtott írásbeli kérdésére

Dr. Lukács László György úr részére
országgyűlési képviselő

B u d a p e s t

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján „**Tervezi-e a kormány az e-cigarettákat érintő szabályozás megváltoztatását?**” címmel benyújtott, K/3572. számú írásbeli kérdésére – Dr. Pintér Sándor miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Az elmúlt évtizedben Magyarországon számos népegészségügyi intézkedés történt a dohányzás, az e-cigaretta és egyéb nikotinbeviteli formák használatának visszaszorítása érdekében. Ezek az intézkedések elsősorban a fiatalok és a nemdohányzók védelmét szolgálják, hozzájárulva a dohányfüst és nikotinnak való kitettség csökkentéséhez, a közterületeken, a munkahelyeken és a lakóhelyeken egyaránt. Ilyen intézkedés volt például, hogy zárt légtérű közforgalmú helyeken és bizonyos közterületeken tilossá vált a dohányzás. A Kormány korábbi döntésének értelmében dohánytermékek egyéb élvezeti célú fogyasztásra szánt nikotin tartalmú termékek csak Nemzeti Dohányboltokban lehet értékesíteni. A mentol a cigarettában és a cigarettadohányban bármilyen céllal hozzáadott adalékanyagként tiltásra került 2022.01.26. óta. Egységes csomagolás került bevezetésre 2022. január 1-től. Folyamatos lakossági kommunikáció: médiakampány az új típusú dohány és nikotintartalmú dohánytermékek pl. e-cigaretta és nikotin tartalmú tasak vonatkozásában.

A végrehajtott és tervezett intézkedések mindegyike összhangban van a nemzetközi szakmai szervezetek és intézmények (WHO, EU) ajánlásaival és előírásaival. A magyar szabályozás megfelel a WHO Dohányzás-ellenőrzési Keretegyezményének és a vonatkozó irányelveknek, valamint az uniós szabályozásoknak egyaránt.

Az e-cigaretta 2004-es megjelenése óta számos vizsgálat irányult egészségkárosító hatásainak feltérképezésére. A vizsgálatok igazolják, hogy az e-cigaretta káros hatással van az érrendszerre, a légutakra és az immunrendszerre, ugyanakkor hosszú távú és szakmailag megfelelően felépített vizsgálatok hiányában továbbra sem áll rendelkezésre elegendő bizonyíték az e-cigaretta használatával kapcsolatos egészségügyi kockázatok megfelelő becsléséhez. A rendelkezésre álló bizonyítékok alátámasztják, hogy az e-cigaretta növeli a nikotinmérgezés, az aeroszol belélegzésből származó toxicitás, az égési sérülések, a tüdőszövet károsodás, a nikotinfüggőség és – különösen fiatalok körében – a dohányzásra való rászakás kockázatát. A fentiekben túl sejtkárosító hatás tulajdonítható a folyadékban lévő ízesítő- és adalékanyagoknak, amelyekből hő hatására mérgező vegyületek képződhetnek, belégzésük egyeseknél idült köhögést, hörgőgyulladást és asztmát, másoknál szem és nyálkahártya irritációt okozhat. Egyes vegyületek és fémek a cigarettafüsthez képest nagyobb mennyiségben vannak jelen az e-cigaretta aeroszolban.

Az új típusú nikotintartalmú és dohánytermékek esetleges egyéni ártalomcsökkentő hatásának felmérése eltér a közösségi szintű ártalomcsökkentés eddigi megítélésétől, hiszen utóbbi esetében mérlegelni kell, hogy mekkora előny származhat a felnőtt dohányzók hagyományos dohánytermék-használatának csökkenéséből, miközben a nikotintartalmú termékek elterjedésével emelkedhet a fiatalok nikotinfüggőségének kockázata. Az ártalomcsökkentő megközelítés a dohányzók szempontjából amiatt is káros, mert figyelmen kívül hagyja, hogy a dohányzók többsége le szeretne szokni és ennek segítésére rendelkezésre állnak a bizonyítékon alapuló támogató módszerek. Igazolt, hogy a nikotin- és dohányfüggőséggel való sikeres megküzdés esetén maximalizálható az egyéni és a közösségi egészségnyereség, amit hátráltat az új típusú termékek széleskörű elterjedése. Fontos továbbá az a gyógyító szemléletű megközelítés, hogy a leszokás támogatására alkalmazott nikotinpótló termékek fő célja a javasolt időtartam melletti fokozatos dóziscsökkentés, a nikotinfüggőség kivezetése.

Az e-cigaretta tévesen ajánlják a hagyományos cigaretta „egészségesebb” alternatívájaként, azt hangsúlyozva, hogy nem tartalmaz az égés során keletkező kátrányt. Az „ártalomcsökkentő” elnevezés használata is megtévesztő, ugyanis nincs bizonyíték arra, hogy a káros vegyületekkel történő csökkentettség az egészségkárosodás kockázatának csökkenésével járna együtt.

Tudományosan bizonyított tény, hogy az e-cigaretta káros az eszközt használó szervezetére és légszennyező hatása révén a környezetében lévők egészségére is. A kilélegzett aeroszolban, oldott állapotban jelenlévő részecskék a zárt térben tartózkodó valamennyi személyre egészségkárosító hatással bírnak.

A fiatalok és nemdohányzók védelmében hozott intézkedések alapján Magyarországon az e-cigaretta használatára ugyanazok a jogszabályok vonatkoznak, mint a hagyományos dohánytermékekre, azaz a dohányzást tiltó helyeken nem lehet e-cigaretta sem használni, valamint tilos a termék reklámozása.

Hazánkban legálisan sem ízesített elektronikus cigaretta, sem ízesített dohányzást imitáló elektronikus eszköz, sem pedig utántöltő flakon nem értékesíthető, még a nemzeti dohányboltokban sem.

Az elektronikus cigaretta, a dohányzást imitáló elektronikus eszköz, az utántöltő flakon, valamint a nikotinmentes utántöltő flakon forgalmazása a fiatalok dohányzásának visszaszorításáról és a dohánytermékek kiskereskedelméről szóló 2012. évi CXXXIV. törvény

(továbbiakban: Fdtv.) 11. § (1) bekezdése alapján kizárólag a 18. életévüket betöltő vásárlók számára, a dohányboltokban engedélyezett.

Budapest, 2023. április 27.

Tisztelettel,



Rétvári Bence
államtitkár